

EL CORREO

AÑO I.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en provincias, 5 pesetas el trimestre; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15.
Número suelto: 5 céntimos.
Precios de los anuncios: 25 céntimos la línea.

MADRID.

Martes 31 de Agosto de 1880.

PUNTOS DE SUSCRICION: En Madrid: en la administración de El Correo, Plaza del Rey, número 6, cuarto bajo, y en todas las librerías; en provincias en casa de nuestros corresponsales y en las librerías más importantes.

NÚM. 180.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.—Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires y todos los puertos del Pacífico. 1.945 reales en 3.ª desde Madrid a Montevideo y Buenos-Aires.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

EDICION DE LA TARDE.

Lo que se ve desde fuera.

Con razón nuestro colega *El Día* llama la atención hoy sobre un artículo que ayer publica el *Times*, en que nosotros también habíamos reparado, pero para pasar por alto sus conceptos, por la sencilla razón de que no pueden reproducirse algunos de ellos, demasiado gráficos y desnudos.

Este artículo del *Times*, sobre las cosas de España, está escrito con bastante elevación de miras en general, y con cierto espíritu de imparcialidad, del que no participan casi nunca los periódicos franceses. Casi todo el podrá traducirse, a no ser por algunas frases vivas, y el Sr. Cánovas, como político, más que queja, tendría motivos de satisfacción.

Al ocuparse el periódico inglés del próximo alumbramiento de S. M. la reina, hace notar que los últimos seis años de la historia de España han sido incomparablemente mejores que los que le precedieron, bajo el punto de vista del orden, pues en ellos han terminado las pendientes guerras civiles, haciéndose la pacificación del país. Bajo otros puntos de vista, ya la comparación, no es tan lisonjera. Después de algunos detalles que debemos omitir, dice el *Times*: «Las luchas civiles en España han surgido siempre de las pretensiones de príncipes rivales a la posesión del poder real, ó del conflicto causado por las ambiciones de los jefes de partido, que aspiran al ejercicio de la suprema autoridad, por medio de dañosos ascendientes sobre un débil ocupante del trono.»

Estos caracteres han tenido las guerras carlistas, y las contiendas entre grandes estadistas y soldados, entre Espartero y Narvaez, entre Narvaez y O'Donnell, y otros hombres que conquistaron ascendente sobre la reina Isabel, y ejercieron un poder absoluto en su nombre. Pero ahora tiene España un rey, cuya sucesión está asegurada, y que posee habilidad y energía suficientes para sostenerse, para tomar y conservar en el Estado el puesto que le asigna la Constitución, y para escoger, en fin, su gabinete entre hombres que estén dispuestos a ser sus consejeros, sin aspirar a ser los dominadores del rey.»

No vamos a discutir con el *Times* (en lo que es discutible, no en otra cosa) hasta qué punto es exacto en sus juicios, y si conoce bien las cosas y las personas en el momento presente. En este punto concreto, el *Times* le faltan perfiles muy importantes; pero, en fin, sea lo que fuere, el *Times* no estima baladí, bien lejos de eso, la cuestión del ceremonial que nos viene preocupando hace días, por la facilidad con que estas cuestiones, al parecer tan sencillas, se convierten en problemas graves.

En último término, fundándose el *Times* en las ventajas de la posición geográfica de España, expresa una porción de consejos y apunta algunas consideraciones que la prudencia aconseja omitir, pero que en conclusión acusan la confianza que en el exterior se tiene en una política de iniciativa, liberal y de ciertas condiciones.

Disolución de Cortes.

Nuestro colega *El Liberal* publica hoy un artículo reforzando la actitud de *La Mañana*, que, como es sabido, viene clamando por la reunión de Cortes. Los argumentos de *La Mañana* ya los conocen nuestros lectores. Nuestro colega *El Liberal* se expresa así:

«Las oposiciones y el ministerio coinciden en que se ha verificado un cambio trascendentalísimo en la manera de ser de la más alta gerarquía que existe en nuestra patria después de la corona. Las oposiciones afirman que ese cambio es ilegal por la forma en que se ha llevado a cabo; el gobierno asegura que su procedimiento no infringe las leyes constitucionales. Hay sobre este punto pendiente una grave protesta. ¿Quién debe resolverla en última instancia? Las Cortes. Las Cortes, pues, deben reunirse.»

Desde que terminaron las últimas sesiones hasta hoy, han ocurrido en el Norte de España sucesos de innegable importancia. Un partido, cuya vitalidad es un peligro para las libertades y para el régimen constitucional, está mostrándonos la fuerza de que le ha dotado la política conservadora y sus designios cada día más amenazadores y peligrosos para la paz pública.»

Y no sólo por esto cree *El Liberal* que deben reunirse las Cortes, sino porque recientes y tristes acontecimientos que han devastado gran número de localidades hacen urgente la necesidad de dictar medidas económicas salvadoras, y también porque hechos ya poco descubiertos traen otra vez al tapete la de estudiar la desmoralización administrativa que cunde y se propaga sin hallar límites en la severa represión de los gobiernos.

Tales son los argumentos más importantes del colega democrático. ¿Obtendrán el mismo resultado que obtuvieron los empleados por *La Mañana*?

Las Cortes, si en estos momentos se reunieran, tal como están las pasiones, solo podrían ocuparse de asuntos políticos. Aparte de esto, no vemos en la opinión expresado tal deseo, lo cual quizá consista en que como no han de reunirse porque lo pidan las oposiciones, no da importancia al asunto.

Nosotros en esto de las Cortes tenemos una opinión. Para decir la en una frase: nosotros no creemos que tratándose de las Cortes haya

que reunirlas. Creeríamos más práctico y más venturoso que se debería disolverlas, por una razón, y sencilla; porque elegidas bajo el gabinete Martínez Campos, representan hoy una política que no fué la que entonces llevaron a los comicios.

El Lozoya.

Ayer lo anunciamos al cerrar nuestro *Balancete*. Anunciamos que las aguas se recibirían en breve turbias, y los periódicos de la mañana lo confirman:

«La tormenta del sábado—dice—ha producido en el Canal de Lozoya una verdadera revolución. Las aguas, según telegrama de Torrelaguna, vienen de tal modo enturbias, que es de todo punto imposible que puedan ser potables en algunos días. La corriente arrastra el barro y todo de los arroyos, y solamente se conserva lleno el nuevo depósito, que no tiene sino unos 130.000 metros cúbicos de agua.»

La cantidad que consume Madrid está calculada, incluyendo los riegos de calles y jardines, en unos 40.000 metros cúbicos: de modo que tenemos agua clara para cuatro días y medio; pero como ya han transcurrido más de dos, de un momento a otro el agua del canal saldrá más enturbia aún de como se ha conocido en otras ocasiones.

La causa de que el depósito antiguo no contenga cantidad alguna de agua, se atribuye a incuria. El director del Canal, tan pronto como tuvo noticias del hecho, viendo la imposibilidad en que se encontraba de remediarlo con la urgencia que el caso reclama, anunció su dimisión, y esta le fué aceptada.

Parece que el señor ministro de Fomento y director de Obras públicas, al visitar hace unos días el depósito, manifestaron al director del Canal la conveniencia de que los dos depósitos estuvieran siempre llenos, y aun se habló entonces de la probabilidad de que las tormentas propias de la estación enturbiaran las aguas, por lo cual bueno era tener asegurada la cantidad de agua que permiten ambos depósitos. El Sr. Lassala indicó también al director del Canal que propusiera las obras precisas para evitar tales conflictos.

En resumen: que esto de las aguas del Canal de Lozoya, no concluye de arreglarse nunca, y que el señor ingeniero ha presentado la dimisión, con lo cual no creemos que se vayan a esclarecer las aguas.

Banco Español Filipino.

Su situación en 30 de Junio último:

Cuentas Deudoras.	Pesos fuertes.
Casa-Banco y menaje.....	14.055 17
Préstamos sobre alhajas.....	39.150
Idem sobre Quedans de la Caja de Depósitos.....	9.166 40
Idem sobre fincas.....	67.400
Idem sobre buques.....	21.800
Valores pendientes de cobro.....	24.787 67
Gastos en el año.....	6.450 51
Pagarés descontados.....	986.056 37
Tesoro, metálico y billetes.....	3.161.518 93
Varios.....	14.937 11
	4.343.322 16

Cuentas Deudoras.	Pesos fuertes.
Capital: 3.000 acciones.....	600.000
Fondo de reserva.....	60.000
Ganancias y pérdidas.....	49.658 03
Depósitos.....	211.584 46
Libramientos aceptados.....	1.073.430 57
Billtes en caja.....	634.020
Idem en circulación.....	165.980
Cuentas corrientes.....	1.545.940 51
Varios.....	2.708 59
	4.343.322 16

gracias en nombre del ayuntamiento y vecinos de Cullar-Baza, por el donativo de 2.000 pesetas que se le ha hecho.

El gobernador de Zaragoza, al regresar ayer a la capital, solo ratifica noticias ya conocidas y por él comunicadas. Muchos daños en las propiedades y ninguna desgracia personal.

América española.

Las noticias de la república Argentina hasta el 31 de Julio último, dan cuenta del aspecto tranquilo de la situación a esa fecha. El general Ayala había regresado de Corrientes a Concordia con las tropas nacionales, a las que pagó sus haberes y envió a sus casas. El gobierno nacional nombró gobernador de la provincia de Corrientes al doctor Derqui. El Congreso había declarado capital interina de la república a Belgrano.

El gobernador de la provincia de Buenos-Aires tenía diarias entrevistas con el presidente de la república.

Una compañía belga que acaba de formarse, ha adquirido 30 leguas cuadradas de terreno en el distrito de Estancia, al precio de 230.000 pesos cada una. Las compras de bonos del Tesoro nacional por los europeos, aumentan diariamente. El premio del oro sigue bajando. Todos estos hechos demuestran que se ha restablecido la confianza y que no se abrigan por ahora más temores de desórdenes.

Ferro-carriles ingleses y prusianos.

Por el ministerio de Comercio de Prusia acaba de publicarse una estadística comparada de los caminos de hierro prusianos con los de Inglaterra. De este minucioso trabajo, compuesto exclusivamente con los datos oficiales, extractamos las siguientes cifras, que se refieren al año 1878:

La longitud de los ferro-carriles en el Reino Unido (Inglaterra, Escocia e Irlanda) era en dicha época de 27.906 kilómetros; en Prusia, de 18.208 kilómetros, ó sean respectivamente 8 kilómetros 680 y 7 kilómetros 70 por cada 10.000 habitantes.

El capital acciones resulta de: 13.971 millones de marcos (ó sean 501.000 marcos por kilómetro) para el Reino Unido, y 4.889.000.000 (ó sean 161.500 marcos por kilómetro) para Prusia.

Viajeros: 565.000.000 en el Reino Unido y 113 millones 792.000 en Prusia; ó sea 17.6 viajes por habitante en Inglaterra contra 4.4 en Prusia.

La relación media de los gastos de explotación con los ingresos brutos en Inglaterra es, para los trenes de viajeros, de 44 por 100, y para los trenes de mercancías, de 56 por 100. En Prusia, 28 por 100 para los trenes de viajeros y 72 por 100 para los demás.

El total de los ingresos brutos ha sido de 1.209 millones de marcos (43.356 marcos por kilómetro) en Inglaterra, y 550.000.000 (29.729 marcos por kilómetro) en Prusia.

El producto neto, deduciéndose los gastos de explotación, ha sido de 556.000.000 de marcos en Inglaterra y 219.000.000 en Prusia.

El dividendo medio del conjunto del año 1878, ha sido:

Para las acciones ordinarias: en Inglaterra, 4'32 por 100; en Prusia, 4'53 por 100, sin los suplementos pagados por el Estado a título de garantía, y de 4'78 por 100, teniendo en cuenta estos suplementos.

Para el capital total, acciones y obligaciones: en Inglaterra, 4'32 por 100; en Prusia, 4'29 por 100, sin la garantía, y 4'44 por 100 con la garantía.

En estos promedios está comprendido el capital que no recibe ningún género de remuneración, y que se eleva en Inglaterra, a 953 millones de marcos ó sean 6'33 por 100 del capital total de establecimiento; y en Prusia 292 millones, ó 6'12 del capital.

Intereses comerciales.

MERCADOS EXTRANJEROS.

MARSELLA 27.—Trigos. Mercado encalmado. Ventas, 37.000 quintales, de los cuales 29.000 a libran. Importaciones 22.000. África duro, francos, 23'75. Danubio tierno averiado, 24. Irka Azoff duro, 26. Mercado firme sobre los seis meses de Setiembre.—Algodones. Calma. Precios firmes. Pireo 85. Porsa, 52'50, y Coriariot, 64 los 54 kilos.—Lanas. Calma. Corassan medio gris, 120, Marrequi, 200. Constantina, 75 los 100 kilos. Stok, 40.000 balas.

NUOVA-YORK 27.—Algodones. Midding Opland, 12. M. Luisiana ó Nueva Orleans, 11 3/4.

Ingresos de algodones durante la semana por todos los puertos de la Unión, 20.000 balas. Expediciones para Inglaterra, 6.000 balas; idem para el Continente, 4.000. Stok, 135.000 balas.

HAYE 27.—Algodones. Mercado encalmado. Se cotizan sobre Agosto ó francos 81'50, Setiembre 80'50, Octubre 79'75, Noviembre 77, Diciembre 75'50, Enero 75 y Abril 74'50. Los compradores reservados. Sobre el disponible más demanda y precios más firmes. A libran se ha hecho a 65; de Texas midding, embarque de Octubre, a 79'50; Cocanadah, embarque de Setiembre, a 58'50, y de Oomra, a 63'50.

Lyon 27.—Sedas y objetos de sedería. Sedas finas, pocas ofertas. Asiáticas, reducidas las transacciones a la demanda. El precio de francos 41'25 obtenido para un lote de Montag, núm. 1, no se ha podido sostener. Japoneses; los negocios han sido muy limitados. Precios nominales, a francos 47 y 48 la primera; a 44 y 45 la segunda, y a 41 y 43 la tercera ó inferiores.

BURDEOS 27.—Vinos. Lluvias abundantes, que si no continúan harán bien a los viñedos. La perspectiva de la recolección es cada vez menos satisfactoria, bajo el punto de vista de la cantidad. En cuanto a la calidad, el cálculo no puede menos de ser incierto. Los vinos pueden ser muy buenos ó muy malos, atendido que todavía están verdes las tres cuartas partes del fruto y que su madurez dependerá enteramente del tiempo que haga de aquí a la vendimia.

Continúan, por lo demás, haciéndose numerosas compras a plazo de vinos ordinarios entre los precios de 450 a 675 francos. Estos precios solo pueden explicarse por la escasez y carestía de los vinos viejos.

OFICIAL.

PRESIDENCIA.—*Reales decretos* declarando mal formadas dos competencias suscitadas, una entre el gobernador de Zaragoza y el juez de primera instancia del distrito de San Pablo de dicha ciudad, y la segunda entre el gobernador de Granada y el juez de Motril.

GOBERNACION.—*Real orden* declarando establecimientos balnearios distintos el de Paterna y el de Jijona; y confirmando la orden de clausura de los baños de la Concepción, sitios en la villa de Paterna (Cádiz).

CONSEJO DE ESTADO.—Dejando sin efecto como dictada con incompetencia la real orden de 15 de Agosto de 1876, y declarando que no há lugar a las demás pretensiones contenidas en la demanda interpuesta ante el Consejo de Estado entre el ayuntamiento de Alcaraz y la administración general.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Anunciando la adquisición por subasta, con destino al laboratorio central de Sanidad Militar, de varios efectos de latón, vidrio y barro, y fijando el día 30 del próximo Setiembre para el acto de la subasta.

Caja de Depósitos.—Pagos para el día 2 de Setiembre.—Intereses de depósitos necesarios procedentes de la tercera parte del 80 por 100 de propios.—Al 7 y medio por 100, carpeta núm. 828 de señalamiento.—Al 4 por 100.—Primer semestre de 1875 y anteriores, carpetas números 4.605 y 4.606 de señalamiento.—Segundo semestre de 1875, carpetas números 4.401 a 4.405 de id.—Primer semestre de 1876, carpetas números 4.010 a 4.017 de id.—Segundo semestre de 1876, carpetas números 3.748 a 3.755 de id.—Primer semestre de 1877, carpetas números 3.521 a 3.528 de id.—Segundo semestre de 1877, carpetas números 3.288 a 3.297 de id.—Anualidad de 1878, carpetas números 3.227 a 3.337 de id.—Primer semestre de 1879, carpetas números 3.128 a 3.139 de id.—Segundo semestre de 1879, carpetas números 2.432 a 2.524 de id.

Señalando el día de hoy para la presentación de las carpetas de acciones de carreteras de Agosto, para el pago de intereses correspondientes al actual vencimiento.

Junta de la Deuda pública.—Señalando los sábados de cada semana para la presentación de las acciones de carreteras, cuyos intereses vencen en 31 de Agosto, acompañadas de una factura que se facilitará en la portería del edificio.

Dirección de Hidrografía.—Mandando corregir los planos, cartas y derroteros correspondientes al bajo de la Gerriore, en el Archipiélago griego; a la situación de los dos bajos al E. de la punta meridional de Oland, en la costa E. de Suecia; a los bajos del Ras Matoak, en el golfo pérsico; al bajo cerca de la punta Kega, en la costa de Annam; a la roca Valdivia, en la costa del Perú, y avisando que en Santiago de Chile hay dos casos sumergidos.

Dirección general de Correos y Telégrafos.—Anunciando para el día 2 de Octubre la subasta de la con-

ducción del correo entre Reus y Cornudella en la provincia de Tarragona.

Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado.—Abriendo la matrícula para el curso académico de 1880 á 1881, el día 15 de Setiembre de diez de la mañana á una de la tarde.

ADMINISTRACION PROVINCIAL.—La diputación de Oviedo anuncia para el día 30 de Setiembre, y bajo el tipo de 236.719 pesetas 23 céntimos, la subasta de las obras de construcción de la carretera provincial de Caranga á Peña de Oliz.

Diputación provincial de Madrid.—Anunciando para el día 13 de Setiembre, y bajo el tipo mínimo de 7.000 pesetas, la subasta del arrendamiento por seis años á labor, pastos bajos y aprovechamiento de bellota, de las fincas rústicas sitas en Daimiel y llamadas Quintas de Casa-blanca y Cañada-Lobosa.

Administración Económica de la provincia de Madrid.—Abriendo el pago de las clases pasivas que cobran por dichas oficinas.

MADRID AL DIA.

Los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes y pensiones sobre la caja de la Administración económica de esta provincia, pueden presentarse en la misma á percibir la mensualidad corriente, desde las once de la mañana, en los días y por el orden que á continuación se expresan:

Día 1.º—Capitanes, tenientes y alféreces.—Monte-pío civil, letras M á la Q.—Excluidos.

Día 2.—Sargentos, cabos, plana mayor de tropa y soldados.—Monte-pío civil, letras R á la F.

Día 3.—Monte-pío militar, segunda clase, letras A á la L.—Idem, tercera clase.—Idem de la real casa.—Pensiones remuneratorias.—Idem sobre secuestros de los ex-ínfantes.

Día 4.—Monte-pío militar, segunda clase, letras M á la Z.—Idem de Marina.—Cesantes de todos los ministerios y de la real casa.

Día 5.—Monte-pío militar, primera clase, letras A á la L.—Coroneles retirados de marina.—Jubilados de todos los ministerios y de la real casa.

Día 6.—Primeros y segundos comandantes.—Plana mayor de jefes.—Monte-pío civil, letras F á L.—Mesadas de supervivencia.—Altas de todas clases.

Días 10 y 11.—Todas las nóminas sin distinción.—Individuos que residen en el extranjero y Ultramar.

Día 12.—Retenciones.

Nos han llamado la atención estas apreciaciones que hace en su carta de ayer el corresponsal en Madrid del *Diario de Avisos de Zaragoza* con motivo de la frecuencia con que se repiten los desfalcos:

«Continúa ocupándose la prensa de los cuantiosos descubiertos del Tesoro, especialmente de los que, por respetos á ciertos prohombres políticos, han merecido considerablemente los ingresos de nuestro exhaustísimo Tesoro. El asunto parece que está dando motivo á serios disgustos entre el ministerio de Hacienda y un personaje importante, que se opone energicamente á que termine aquel ciertos expedientes, incoados muchos años atrás, y que han de obligar al personaje en cuestión y á otros varios, á devolver al Tesoro sumas de consideración.»

Comentándose el hecho en un círculo competente, decíase que el Sr. Cos-Gayon había resistido los embates de dicho deudor, que con insaudita osadía pretendía eludir los preceptos de la ley, por cuantos medios pone á su alcance la poderosa influencia que se le atribuye con altos personajes de la situación, y que aquel estaba decidido á resolver en definitiva dichos expedientes, aunque tuviera que dejar la cartera; porque no le parece justo que cuando al pequeño propietario, por efecto de la penuria del Erario, se le exigen los impuestos con rigurosa exactitud, se tenga años y años consideración á los que deben millones al Tesoro, que importa mucho realizar.»

En Pedrola (Zaragoza) ha recibido una entusiasta ovación el general Moriones á su paso para Tudela.

En la estación del ferro-carril salió á recibirle el pueblo, acompañado de la música y personas más importantes.

Refiere anoche un colega el siguiente suceso ocurrido recientemente en Navalcarnero.

Parece que un sujeto bien vestido y de maneras distinguidas, se hospedó en la mejor posada de la localidad, y dejando su aposento, dirigióse al campo-santo y se mató disparándose un revólver sobre la sien.

Avisado el juez del triste suceso, acudió al cementerio, y reconocido el cadáver, resultó ser el notable médico D. Serafin Gallardo, que hace poco llegó á Madrid de Cuba, en donde había demostrado relevantes dotes de hombre de saber en algunas obras de medicina que escribió.

En los bolsillos del suicida encontráse una carta, manifestando su resolución de matarse y suplicando el señor juez aceptara como recuerdo el revólver y un cajón con 100 cigarrillos habanos, y que de 100 duros que llevaba en el bolsillo, se destinaran 50 para su entierro y el resto para gastos de hospedaje y accesorios.

Se conjetura que ha podido impulsarle á tan fatal determinación, la muerte de su madre, á quien adoraba, y la falta de salud de que hace tiempo adolece.

Hoy ha debido verificarse en toda Francia, con arreglo á uno de los decretos de 29 de Marzo, la clausura de los establecimientos de jesuitas dedicados á la enseñanza.

En realidad no se cerrarán dichos establecimientos, porque continuarán dándose en ellos la enseñanza por los jesuitas como hasta ahora, aunque apareciendo nominalmente á su frente personas seglares.

sentimiento que tenía por no poder recibir las autoridades militares y civiles que allí se encontraban, entre ellas el general Vega Inca.

El gobernador civil de Valladolid y el senador Sr. Reinoso, habían salido a Venta de Baños.

En Avila tampoco se recibió a nadie, llegando así al Escorial, donde el general Novales se incorporó a S. M.

Lo demás va de cabeza de estas líneas, y es de suponer que lo habrán leído antes nuestros favorecedores.

A la una y media recibimos este telegrama: «Director CORREO.

SANTANDER 11:40.—Madrid 12:47.—Acaba de fundear el vapor-correo de la Habana Mendez Nuñez, con correspondencia y pasajeros. Entre los deportados viene Calixto García con otros cuatro. En la travesía ha habido dos defunciones.—(El Corresponsal.)»

Parece probable que con motivo del alumbramiento de S. M. la reina, el gobierno concederá rebaja de condena a los periódicos que están suspendidos.

El señor ministro de la Gobernación, en su despacho de hoy con el rey, ha firmado tres decretos: uno de ellos jubilando al gobernador civil cesante, D. Antonio Medina, y otros dos concediendo honores de jefes de administración civil.

También ha despachado con S. M. el ministro de Hacienda.

No ha llegado hoy en el exprés de Francia el Sr. D. Ramiro de la Puente. Sólo ha venido, como ya hemos dicho, la marquesa de Alta-Villa.

Según dice el Diario de Avisos de Barcelona, el día 15 del próximo Setiembre se emprenderá, bajo los auspicios del Excmo. é Ilmo. señor obispo de Mallorca, un viaje y peregrinación a Roma y Jerusalem en el vapor María.

El sábado se verificó en Barcelona la vista de El Correo Catalán, pidiendo el fiscal cuarenta y cinco días de suspensión.

Según nos escriben de Extremadura, van pariendo a empezar los trabajos del trozo de carretera desde Puente-Guadalancin a Portezuelo; carretera debida a las gestiones del diputado a Cortes D. Agustín Díaz Agero.

El señor general Quesada ha visitado esta tarde el señor ministro de Ultramar.

Ha dimitido su cargo el secretario de Cuenca D. Antonio Martín Toro.

En Vitoria celebraron ayer una reunión los liberales para tratar de las próximas elecciones provinciales, quedando designados candidatos los Sres. Herran (D. Fermín), Aldaina, Losada y Arregui.

El Sr. Herran pronunció un discurso, sosteniendo la necesidad de una alianza entre todos los partidos liberales en frente del carlista en las Provincias Vascongadas, donde el tradicionalismo tiene tanta fuerza.

Según telegrama de Soria de hoy, anoche celebró reunión pública el partido democrático-progresista, asistiendo unas cuarenta personas. Se nombró comité, proclamándose presidente honorario al Sr. Ruiz Zorrilla.

Otro telegrama de Linares dice que ha terminado la feria en medio del mayor orden, sin tener que lamentar ninguna desgracia ni reprimir el más pequeño escándalo.

Nos ha llamado la atención esta noticia publicada por La Correspondencia:

«El 28 tomaron posesión del convento de Vitoria los frailes franciscanos. Con este motivo se han celebrado funciones religiosas con asistencia del obispo de la diócesis. El ayuntamiento ha obsequiado a las autoridades y religiosos con una comida. Por la tarde administró el prelado el sacramento de la Confirmación y por la noche se cantó en el convento un solemne Te-Deum. La música del batallón cazadores de Tarifa dió una serenata a los religiosos.»

Aquí debe haber algún quid pro quo, porque el obispo de Vitoria estaba en Madrid cuando

se le presenta en la capital de Alava desempeñando las funciones de su elevado cargo, por cierto dimitido.

El que la música de cazadores de Tarifa haya obsequiado a los frailes, es para nosotros nuevo, y no sabemos que de esto tuviera noticia el señor ministro de la Guerra.

Llamamos por vigésima vez la superior atención del señor alcalde primero de esta villa, del gobernador de la provincia y de cuantos, en fin, quieran oírnos, sobre el mal estado de las casas números 51 y 53, sitas en la calle de la Palma Alta, y necesidad imprescindible de su inmediato reveque.

En varios círculos se ha hablado hoy del reemplazo del ministro de España en Tánger, Sr. Diosdado, por un antiguo diplomático que desempeña en Madrid un importante cargo.

A las siete recibimos este telegrama: «Calahorra, 6 tarde.—Director CORREO.—Gran concurrencia de forasteros con motivo de las fiestas. En la corrida de hoy Lagartijo muy bien en la muerte de sus toros. Manuel Molina poco afortunado. Banderilleros, picadores y presidencia, regulares. Toros de la ganadería de Ferrer (Aragón), buenos.—Benito.»

BALANCE DEL DIA

Primera partida: el arranque con que viene en esta nueva etapa el fiscal de imprenta. El domingo denunció El Correo Militar y anoche supimos corrian la misma suerte El Liberal y la Gaceta Universal.

Como sintoma, es para que todos lo tengamos en cuenta y marchemos con precaución por este valle de... denuncias. Como mal definitivo, esperamos que se conjure, porque La Integridad de la Patria tiene esta mañana la diligencia cristiana y la suerte y fortuna de decir que se prepara una amnistía con motivo del alumbramiento. De manera que si este se confirma, no pasarán las cosas de un susto, de lo cual sinceramente hemos de alegrarnos.

Llegada de la reina Isabel. Aparte tratamos de este viaje.

Perfiles salientes observados por un curioso que estaba en el andén: conversacion sostenida entre S. M. el rey y su primer ministro; conversacion sostenida y animada entre su majestad la reina, la princesa de Asturias y el general Martínez Campos.

Más detalles: que el Sr. Bugallal llegó un poco tarde, y a poco más fuera de sazón; que la reina Isabel saludó con mucha efusión a su augusto hijo, a la reina Cristina y a la princesa de Asturias; que también saludó con cariño, como es natural, a las infantitas; que principalmente distinguió entre las personas que la esperaban, a los generales Concha y Martínez Campos; que viene muy buena, muy alegre y con aire de iniciativa, y que los ministros, inmediatamente de cumplidos los deberes oficiales, tomó cada cual su coche para desembarazarse lo más pronto posible del engorroso uniforme.

Tres cuartos de hora después, poco más ó menos, el mismo curioso hablando que veía ó creía ver estos perfiles acurrucado en un rincón de la estación, tuvo la humorada de ir a filosofar sobre todas estas cosas, al parque de Madrid, y cual no sería su sorpresa cuando vio, a poco, venir al Sr. Cánovas, bordeando el estanque grande, con una cara también de filósofo, semejante a la de nuestra Ninfa Egeria.

Esta persona, que no es mitológica ni fantástica, nos dice que el Sr. Cánovas, aunque grave y entero, marchaba preocupado. ¿Qué podría ser?.....

Nuestro amigo nos dice que él pensaba en las rarezas que presenta la humanidad y la historia. Se acordaba del 68, se acordaba de la estación del Norte, se acordaba de otras fechas, y su espíritu se engolfaba en estas meditaciones.

Por una de esas anomalías que se dan en todas partes, que se han dado en todos tiempos y que solo se comprenden cuando se ha penetrado en lo hondo del corazón humano, nuestro amigo, recordando las caras y los incidentes mudos del andén del Norte, creía advertir que de allí salían un tanto preocupados los ministros, y con fulgores de esperanza en el rostro los fusionistas. Es la persona de que se trata, burlona y escéptica, y no da importancia formal ni a lo mismo que creyó atisbar.

De fijo que en esto coincide con el Sr. Cánovas; pero ¿caso no pensaba lo mismo en su paseo el señor presidente del Consejo? ¿Acaso en la perspectiva de cualquier entorpecimiento, él, tan fecundo y tan ingenioso para la estrategia, no bosquejaba su plan defensivo? Vaya Vd. a saberlo.

A otra cosa. Otra cosa son los secuestradores de las montañas de Toledo, que han vuelto a hacer de las suyas, si vamos a dar crédito a una carta que hoy hemos recibido, en que se nos indica por cierto que la noticia es ya conocida del gobierno.

El viernes ó sábado últimos fueron secuestrados en Urda los Sres. Hermida y Tapia (el primero creemos que vecino de Madrid) por cinco bandoleros de los que allí ejercen tan temeroso oficio.

Llevados al corazón de la Sierra, obtuvo el Tapia su rescate interino mediante condiciones que se ignoran. Si se cumplieron ó no se cumplieron, se desconoce; pero hay que así el Sr. Tapia como el Sr. Hermida están ya redimidos y en salvo, y no se sabe nada más importante, a pesar de las diligencias que se han puesto en planta.

Fuera de lo antedicho, el día ha sido bastante estéril.

Las inundaciones, como puede verse, apenas ofrecen ya incidentes nuevos.

Hasta el jueves, después del Consejo con su majestad, parece que los ministros no verán a la reina Isabel.

La casa del general Martínez Campos se ha visto hoy bastante concurrida.

El diputado fusionista D. Ricardo Muñiz, que ha llegado esta mañana de Biarritz, ha firmado esta tarde la protesta a los decretos del ceremonial y del Principado de Asturias.

Una carta de San Sebastian, que hemos leído, dice una cosa—que tiene relación con otra de que hablamos ayer en este sitio del Balance, poco más ó menos,—que nos parece inverosímil. El gobierno niega hoy como ayer.

Del Sr. Posada Herrera hay ya carta sobre el decreto del día 22. Se recibió ayer. No le parece bien la doctrina del decreto.

Un telegrama de Filipinas, hoy recibido, permite decir que allí no hay novedad.

El correo de Cuba que hoy ha llegado a Santander, no creemos pueda estar en Madrid hasta pasado mañana.

Del extranjero lo más notable es un telegrama de París participando que los jesuitas dedicados allí a la enseñanza, han abandonado de improviso sus casas, dejándolas tapiadas y solitarias.

La Bolsa, firme y sin temores que la alarmen.

TELEGRAMAS.

LONDRES 31.—El Times de esta tarde, comentando la declaración de lord Granville, dice que el gobierno turco reconocerá la imposibilidad de menospreciar impunemente la opinión pública en el interior y en el exterior, y que entre los cristianos y los mahometanos tiene enemigos poderosos. El Times añade que si las grandes potencias de Europa le retirasen su apoyo, sería la señal de una gran anarquía en el imperio turco.

SAN PETERSBURGO 31.—Se hacen comentarios atribuyéndose grande importancia política a la ida del emperador de Rusia a Livadia. En los círculos oficiales se asegura que el czar no lleva ninguna intención política.

PARIS 31.—Los periódicos se ocupan casi exclusivamente de la aplicación de los decretos relativos a las congregaciones religiosas comentando la acti-

tud en que se han colocado los jesuitas y las declaraciones del gobierno referentes a dichas congregaciones.

Fabra.

BOLSA. COTIZACION OFICIAL DEL 31 DE AGOSTO. ÚLTIMOS PRECIOS.

Table with columns for VALORES DEL ESTADO, CARRERAS Y SOCIEDADES DE CREDITO, and other financial instruments. Includes entries like Carreteras Abril, Id de Agosto, Id de Marzo, Id de Julio, etc.

Paris, a 8 dias vista, 5'04 1/2. Londres, a 90 dias fecha, 48'10.

BOLSA: A las cuatro: 3 por 100 interior, contado y liquidacion, 19'97 1/2 dinero, 20 por 100 papel. Fin próximo, 20'10 dinero, 20'12 1/2 papel. Amortizable al 2 por 100, 40'55 contado, 40'70 fin próximo. Subvenciones del Estado por ferro-carriles, 42'65 contado, 42'95 fin Setiembre.

Resumen.

Alza de 10 céntimos en el consolidado; 5 en la amortizable al 2 por 100; 50 en las subvenciones de ferro-carriles; 10 en los bonos del Tesoro y 20 en el empréstito de Cuba, habiendo bajado 25 céntimos las acciones del Banco de España.

La liquidacion de operaciones a plazo, cerrada a las dos y media de esta tarde, y el cambio de los demás valores cotizables al contado, presenta el siguiente resultado con relacion al movimiento general de la Bolsa desde principios de mes.

Un alza de 42 1/2 céntimos en el consolidado interior, 30 en el exterior, 1'50 en la amortizable al 2 por 100, 3 por 100 en las subvenciones de ferro-carriles, 1'85 en los bonos del Tesoro, 60 céntimos en las obligaciones de Banco y Tesoro, 90 en las de Aduanas, 1 por 100 en las carreteras de Abril, 10 por 100 en las Obras públicas, 2'75 en los resguardos de la Caja de Depósitos, 1 por 100 en las obligaciones municipales de Madrid, 2 por 100 las sisas del ayuntamiento, 10'50 las acciones del Banco de España, 50 céntimos las órdulas hipotecarias al 6 por 100, 12 por 100 las acciones del Banco Hispano-Colonial y 4 por 100 el empréstito cubano, acusando baja solamente la deuda del personal por 2'25.

Bolsa de Paris.

Paris 31 (12-30 tarde).—Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 19 1/4.—Idem interior, 18 1/2.

Cuñitos.

Santos de mañana.—San Gil, abad; San Vicente y San Leto, mártires, y San Donato y compañeros mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas del Sacramento, donde principia la novena de Nuestra Señora de la Almudena; por la mañana habrá misa mayor y sermón que predicará D. Mariano Yagüe, y por la tarde, a las seis, completa, letanía, salve y reserva.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la de la Blanca en San Sebastian, ó la del Consuelo en San Luis.

Funciones para mañana.

TEATRO DE LA RISA (calle de los Estudios).—A las ocho y media.—Las Américas.—A las nueve y media.—Vivir sin comer.—A las diez y media.—Una boda en Malabar.—A las once.—El cazador salvaje ó el mono del Brasil. CIRCO DE PRICE (calle de las Infantitas y Plaza del Rey).—A las nueve.—Magnífica funcion ecuestre, gimnástica y acrobática, en la cual tomarán parte los principales artistas de la compañía.

Madrid 1880.—Imp. de Diego Valero, San Marcos 26

deseos de conocer su contenido, pero no se atrevia a abrirla mientras no estuviese sola.

Agar continuó:

—Ya comprenderás, mi ama, que yo quería rehusar al principio, pero el pobre joven me parecía tan desgraciado como tú; tenía también los ojos rojos y se comprendía que acababa de llorar: suplicaba y me decía como quien ruega a Dios que ya no le quedaba más esperanza que la muerte si rehusaba traer la carta: sin embargo, yo dudaba, y entonces fué cuando me ofreció la moneda de oro; tuve lástima de él, dejé el oro y cogí la carta; he hecho bien, ¿no es verdad?

Maria había oído estas últimas palabras.

—Sí, sí—dijo—has hecho bien, pero serás discreta.

—¡Ah! mi ama, aunque me amenazasen de muerte para hacerme hablar, sería completamente inútil. ¿Me crees tú capaz de hacerte traicion a tí, que te he visto tan pequeña? Yo que te miraba como a mi propia hija, hasta tal punto que tu madre, Noemi, tenía celos. ¡Ah! ya puedes fiarte de mí...

—Gracias, mi buena Agar.

—¿Por qué me das las gracias?

—Porque me amas.

—No tengo ningún mérito en eso; tengo necesidad de amarte, como de respirar el aire del cielo y de calentarme con los rayos del sol.

La jóven parecía agitada: sus labios se movían; se comprendía que deseaba hablar, y sin embargo, permanecía en silencio.

Se decidió por fin y dijo en voz baja:

—Mi buena Agar, tú no me lo has dicho todo.

—¿Pues qué he olvidado?—preguntó la negra sorprendida.

—Decirme si Leopoldo espera una respuesta.

sus cuartos; tú estás sola, yo lo sabía, y he aprovechado la ocasion.

—¿Pues qué quieres?

—Hacerte dichosa.

—¿Dichosa!—dijo Maria.—¿Y cómo?

—Tú estás triste, mi ama, porque no has visto hace tres días al que ama tu corazón, y su ausencia causa tu pena; pues bien, no hay que estar triste; él piensa en tí, te ama y ha venido.

—¿Estás segura?—preguntó vivamente Maria.

—Sí, pero Cora había dado orden de decirle que no se recibiría a nadie en el palacio durante algunos días; entonces él ha esperado cerca de la verja, y como yo salía del parque, se me ha acercado y me ha querido dar una carta para tí y una moneda de oro para mí.

—¿Y bien?—preguntó Maria impaciente.

—Pues bien, mi ama; he tomado la carta y he rehusado la moneda.

XXII.

—¿Tienes una carta?—dijo la jóven, cuyas megillas se enrojecieron;—tienes una carta de Leopoldo. ¡Oh! dámela, dámela pronto, mi buena Agar.

—Toma, mi ama.

Y la vieja entregó a Maria un sobre que sacó de su pecho.

La niña lo cogió precipitadamente y estuvo a punto de llevárselo a los labios, pero su modestia se lo impidió.

—¡Ah, mi querida ama!—dijo Agar, cuyos párpados se humedecieron;—cómo acertaba yo al decir que sufrías; mira cómo ya no lloras y te sonríes.

Maria no escuchaba ya a la negra.

Sus ojos estaban fijos en la carta y ardía en

gro Tobias para que se preparase a seguirlo, Lionel y Jacques se dirigieron juntos por la terraza hacia la orilla del rio.

Desde el día en que la más jóven de las hermanas de Cora se había dicho a sí misma que su amor sería fatal a la persona amada y que se servirían de ella para perderlo, como se habían servido de Carmen para perder a Georges, desde aquel día, lo repetimos, pensaba sacrificar su vida en beneficio del estudiante queriendo morir a fin de salvarlo.

Algunas veces atravesaba por su cerebro la idea del suicidio.

Pensaba que no sería difícil apoderarse de uno de los frascos que Jocelyn guardaba en su laboratorio y, gracias a aquel veneno, terminar de una vez y sin sufrimientos.

Pero la dulce niña, acordándose de que era cristiana, retrocedía, no ante la muerte, sino ante el crimen que tenía que cometer para morir.

Después se preguntaba con una triste sonrisa:

—¿Para qué he de precipitar lo que está tan próximo? Me basta dejar sin combatir el mal que siento y niego de miedo que me curen; cada día siento el corazón más inflamado: cada día me separa menor distancia del objeto que deseo.

La pobre niña había cambiado mucho. Sus pálidos labios ya no sonreían; sus miradas habían perdido por completo todo su brillo y su demacrado rostro tenía siempre una espresion dolorosa.

¡Los misterios de un corazón femenino son insondables! Maria despreciaba las visitas de Leopoldo; cuando se presentaba en el palacio decía que estaba enferma, y que le era imposible recibirlo, y hé aquí que de repente cesó de querer morir, porque el hijo más jóven de

17, CALLE DE LAS HILERAS, 17.

Se garantiza la legitimidad de las marcas.

Vinos de Champagne, de Roederer, Moët y Chiquet.
Vinos de Burdeos, desde 11 á 70 rs. botella.
Vinos de Borgoña, tintos y blancos.
Vinos de Italia.
Vinos del Rhin.
Vinos de Hungría.
Vinos de Jeréz.
Vinos de Málaga.
Vinos de Alicante.
Vinos de Manzanilla.
Licores de Marie Brizard.
Licores de Tockink y Bols.
Licores de la Grande Chartreuse.
Licores de los Padres Benedictinos.
Licores de Rusia, Isla Martinica y Suecia.

FEDERICO VIDAL.

GRAN FONDA ESPAÑOLA Y FRANCESA

MIGUEL LACASA
BAÑOS DE PANTICOSA

Instalada en el paseo, entre la nueva casa de la Pradera, Salon de Recreo y Capilla.

Sus espaciosos y alegres comedores ocupan toda la planta baja del edificio. Servicio esmerado y de primer orden á la francesa y española, bajo la direccion de un nuevo y entendido jefe de cocina. En la actual temporada se ha inaugurado nuevo comedor lujosamente decorado para mesas particulares y restaurant.

Mesa redonda, 21 rs. Particular, 25; segunda mesa, 15. (n)

PUENTE VIESGO. --SANTANDER.

ESTABLECIMIENTO DE AGUAS CLORURADO SÓDICAS—BICARBONATADO CÁLCICAS—MAGNÉSICAS—NITROGENADAS.

Temperatura de 35° centígrados.

Medicacion sedante y excitante.—Baños de mármol y azulejo.—Aparatos balnearios de todas clases.—Grandes duchas de presion y caudal abundante.—Especialidad curativa: reumas, neuralgias, afecciones nerviosas, parálisis, enfermedades de la matriz, hígado, riñones y estómago, etc., etc., como catarras pulmonares.

Buen hospedaje.—Viaje ferro-carril de Santander á la estación de Renedo, y allí hay carruajes, omnibus y particulares que en 25 minutos conducen el viajero al Establecimiento.

Para más detalles, pedir Memorias al Administrador. (m v.)

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO

URBERUAGA DE UBILLA.

Merindad de Marquina. (Vizcaya)

EL MAS CONCURRIDO DE CUANTOS EXISTEN EN LAS PROVINCIAS VASCONGADAS.—AGUAS TERMO-BICARBONATADAS AZOADAS.—TEMPERATURA 37° C.—CAUDAL, 32.622 LITROS POR HORA.

Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Setiembre.

La reseña del Establecimiento con la opinion sobre las virtudes de sus aguas, por infinidad de profesores que lo han visitado, la remitirán gratis á las personas que lo deseen, los propietarios Sres. Aguirre, Sarasua Hermanos, Bilbao, ó el señor Administrador del Establecimiento.

En Madrid los Sres. ELORRIO HERMANOS, Alcalá, 7. (m)

BAÑOS DE MAR
HÓTEL DEVA,

DEVA (GUIPÚZCOA).

Manutencion y habitaciones de 23 á 40 reales diarios incluso todo servicio del Hotel y casetas para el baño con servicio de baño gratis. La diferencia de 23 á 40 reales, consiste en la habitacion que se elija, pues la mesa es la misma para todos, excepto el que quiera mesa separada, que pagará 8 rs. más por persona.

Los criados 20 rs. diarios, y si sus amos disponen ocupen otras habitaciones que las señaladas para ellos, pagarán la diferencia del cuarto.

En el salon de baile del Hotel habrá dos ó tres bailes semanales.

También el dueño del Hotel tiene establecido en el jardin del mismo un espacioso Chalet, en el que se sirve almuerzos y comidas á la carta, café, helados y toda clase de licores, á precios reducidos. (n)

LA ESPERANZA ALMACEN DE SALES.



Preparadas de modo que disueltas en agua comun dan á ésta las propiedades del AGUA DE MAR.

Un paquete proporcionado á UN BAÑO, 10 rs.

Se expenden estas sales, y de cuantas clases se necesiten para usos domésticos, almacenes de LA ESPERANZA, Capellanes, 10, y Estacion de Atocha.

Dirigir pedidos, encargado del almacen La Esperanza, CAPELLANES, 10, MADRID.

BAÑOS DE SOBRON Y SOPORTILLA.

TEMPORADA OFICIAL:

Desde 15 de Junio al 30 Setiembre.

Instalaciones cómodas y arregladas á todas las fortunas, para doscientos huéspedes.

Fonda esmerada y buen servicio de mesa y habitacion.

El viaje á estos baños se hace en ferro-carril hasta Miranda de Ebro, y en coches que esperan á la llegada de los trenes, desde este punto al Establecimiento, en hora y media y 20 reales asiento.

Las aguas son bicarbonatadas-sódicas, eficacisimas y muy acreditadas en todas las enfermedades gastro-hepáticas y gónico-uritarias.

En botellas bien lacradas, á 5 reales y medio sueltas, y 5 rs. por docenas, se hallarán únicamente en la calle de la Greda, núm. 27, ter-cero, derecha, cuyo representante recibe remesas quincenales de agua de ambas fuentes, cuya frescura y pureza garantiza un buen éxito á los que no puedan hacer el viaje.

El propietario no autoriza ningun otro despacho de sus aguas, ni reconoce la legitimidad de las que puedan expenderse en otros puntos.

Su representante remite fuera de Madrid los pedidos que se le hagan, en cajas de 25 botellas, bien embaladas, previo el giro correspondiente, siendo el porte de cuenta del peticionario. (M.S.)

GUIA DE ELECCIONES

POR D. EUSEBIO FREIXA.

(4.ª edicion.)

Contiene: la legislacion vigente, anotada, y un expediente muy completo para las de Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.—Cuesta en toda España, 3 rs.

DINERO SOBRE ALHAJAS Y ropas, Montera, 41, principal, izquierda.

BAÑOS DE ESCORIAZA.

(GUIPÚZCOA.)

Desde el 15 de Junio al 20 de Setiembre, se abre al público este magnífico Establecimiento, por su bellísima situacion y las virtudes medicinales de sus fuentes Tor-ravaso, Esteibar y Bolivar, las tres sulfurosas frias y aplicables por su diversa graduacion á múltiples padecimientos, segun la edad y naturaleza del paciente. Aparatos hidroterápicos.

Dan grandes resultados en la curacion de enfermedades de la garganta y manifestaciones herpéticas de todo género.

En dos horas se recorre en cómodos carruajes el trayecto que media entre los baños y las estaciones de Vitoria y Zumárraga, del ferro-carril del Norte, costando 20 reales el asiento.

La buena mesa y esmerado servicio de la fonda, rodeada de bellos paseos y jardines, nada deja que desear.

La estancia de 1.ª, incluso todo el servicio, cuesta 34 rs. diarios; 22 rs. en 2.ª, y 16 en el Caserío, próximo al Establecimiento. (m v)

PRESTAMOS SOBRE PAGAS á clases pasivas, militares, empleados, hipoteca de fincas, rentas y sobre toda garantia aceptable.—Actividad y reserva.—Silva, 40, principal.

Libro de las LEYES MUNICIPALES Y PROVINCIAL, con multitud de citas y notas, unas de las variaciones que han sufrido, y otras de unas 600 resoluciones ministeriales y Sentencias del T. S., dictadas desde 1870, por D. Eusebio Freixa.—Cuesta, en toda España, 2 pesetas.

Los pedidos al autor, Cava Baja, 22, principal, Madrid.

GRAGEAS, ELIXIR Y JARABE
HIERRO DEL D.º RABUTEAU

Laureado del Instituto de Francia.

Los numerosos estudios, hechos por los sabios más distinguidos de nuestra época, han demostrado que las Preparaciones de Hierro del D.º Rabuteau son superiores á todos los demas Ferruginosos en los casos de Clorosis, Anemia, Pálidas, Pérdidas, Debilidad, Exenuacion, Convalecencia, Debilidad de los Niños, y las enfermedades causadas por el Empobrecimiento y la Alteracion de la Sangre á consecuencia de las fatigas y excesos de todas clases.

Las GRAGEAS de HIERRO RABUTEAU no ennegrecen los dientes y las digieren los estómagos más débiles sin la menor molestia: Se toman dos Grageas por la mañana y dos por la tarde antes de cada comida.

El ELIXIR de HIERRO RABUTEAU está recomendado á las personas cuyas fuerzas digestivas estan debilitadas: Una copa de licor mañana y tarde despues de cada comida.

JARABE de HIERRO RABUTEAU especialmente destinado á los niños. El tratamiento ferruginoso por las Grageas Rabuteau es muy económico.

ACOMPÑA A CADA FRASCO UNA INSTRUCCION DETALLADA

Desconfiar de las falsificaciones y sobre cada frasco exigir como garantia la Marca de Fábrica (depositada) con la firma CLIN Y C.ª y la Medalla del PREMIO MONTYON.

El Hierro Rabuteau se vende en las principales Droguerías y Farmacias

BAÑOS DE GRAVALOS (LOGROÑO)

Desde el 1.º de Junio hasta el 30 de Setiembre está abierta la temporada oficial de estos tan renombrados baños, cuyas aguas hidro-sulfurosas tanta y tan justa fama han alcanzado por sus excelentes resultados.

El servicio de fonda ha mejorado notablemente, así como tambien el de los coches del Establecimiento, los cuales esperan á los viajeros en las estaciones de Castejon y Tudela á las horas de llegada de los trenes de mañana y tarde. (m y v.)

BAÑOS DE MAR BILBAINOS

El Establecimiento de Las Arenas se ha abierto al público, encargándose de la cocina un jefe muy acreditado. La Galeria tiene un servicio de baños frios, calientes y duchas más completo que el de Biarritz y San Juan de Luz. Ambos Establecimientos tienen médico. Hay otras fondas, Chalets y habitaciones para arrendar. En Bilbao se preparan grandes fiestas para el mes de Agosto, entre las que figurará *La bendicion del Nilo en el reinado de uno de los Faraones*. Dirigirse á D. Andrés Larrazabal, por Bilbao, Las Arenas. (s. m.)

MAÑANA

primero de Setiembre, á las siete de su tarde, se inaugurará el nuevo local de LOS TIROLESSES, Atocha, 27, frente al ministerio de Fomento.

ENTRADA LIBRE. PRECIOS FIJOS.

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ZALDIVAR. — (ZALDUA).

PROVINCIA DE VIZCAYA.

Aguas Sulfuro-Salino-Alcalinas.

Este Establecimiento lo han tomado á su cargo los Sres. Aguirre Sarasua, hermanos, propietarios del de Urberuaga de Ubilla, quienes han introducido mejoras de consideracion, tanto en la parte de hospedaje y fonda, como en lo referente á los diferentes medios de aplicacion de las aguas sulfuro-salinas.

Temporada oficial: Desde 1.º de Junio al 30 de Setiembre. (mi)

Marcial no habia ido á Saint-Ouen en dos dias.

Entonces, en lugar de repetir con angustia: *su amor le conduce á su pérdida*, se preguntaba con no ménos angustia: *¿Es posible que ya no me ame?*

Desde el momento en que concibió aquella duda pasaba las horas en una ventana de su cuarto explorando con la mirada las avenidas del parque, buscando en vano la elegante silueta del estudiante.

La tarde del tercer dia de espera, el suplicio se hizo intolerable.

—¿Por qué me habrá olvidado tan pronto? —balbucía Maria.—¿Cuando haya muerto por él no se acordara de llorar sobre mi tumba?

De repente su corazon cesó de latir. Habia oido pasos de hombre en el parque y le parecia que eran los pasos de Leopoldo.

Con una viveza de la que no se le hubiera creído capaz, saltó hácia la ventana abierta y se asomó.

Lionel pasaba con Jacques Hervieux bajo la ventana, y tomaban el camino de la terraza. Los pasos que habia oido no eran de Leopoldo.

La frente de Maria se arrugó, y sus ojos se llenaron de lágrimas.

Se quitó de la ventana, se dejó caer en una silla y se tapó la cara con las manos.

Algunos minutos despues llamaron dulcemente á la puerta.

Maria se estremeció, pero no se movió.

¿Qué le importaba la persona que esperaba una respuesta? ¿Qué tendrían que decirle que valiese la pena de ser escuchado?

Un momento despues llamaron con más fuerza.

La jóven enjugó sus lágrimas, y dijo con impaciencia:

—Entrad.

La puerta giró, y una vieja negra apareció en el dintel.

—Eres tú, Agar—dijo la niña—¿por qué vienes? yo no te he llamado, ¿qué me quieres?

La negra puso silenciosamente su dedo sobre sus labios, entró y cerró la puerta cuidadosamente.

—¿Qué significa eso?—replicó Maria—¿á qué todos esos misterios?

En las Antillas, las negras viejas en la familia conservan la costumbre de tutear á las jóvenes á quienes siendo niñas las han tenido en los brazos.

Eso no llama la atencion á nadie.

Agar se aproximó á Maria y balbució juntando las manos:

—Mi ama; tú sufres, tú lloras; ya no tienes confianza en tu pobre esclava, que te cantaba tan bonitas canciones en la cuna para dormirte.

—Te equivocas, Agar; te equivocas doblemente—respondió la niña—yo no lloro y tengo confianza en ti.

La negra acarició la pálida megilla de Maria.

—Tus lágrimas no han tenido tiempo para secarse—respondió.—Tú sufres.

—No.

—Entonces, ¿por qué lloras?

—Porque me acuerdo de Guayanilla.

—En vano querrás ocultarme la verdad: sufres porque amas.

—¡Callate! ¡Oh, cállate!—dijo Maria temblando;—si te oyesen mis hermanas...

Agar sacudió la cabeza.

—No me oirá nadie—dijo.—Corra está en el parque, bastante lejos, y Carmen y Dolores en

—Es verdad—respondió Agar—me olvidaba de eso: pues bien, el jóven espera que le respondas; podrás dirigir la carta á su casa y yo me encargaré de echarla en el correo.

—Está bien; lo pensaré: ahora déjame sola y cuida de que no sospechen que guardamos un secreto.

—Mi ama, ya puedes estar tranquila; soy una pobre mujer ignorante, pero tengo el instinto necesario para ocultar lo que no deben saber. ¿Estás contenta de mí?

—Sí.

—Entonces no deseo otra cosa.

Agar salió.

Una vez que Maria quedó sola, cerró la puerta con llave y fué á sentarse junto á la ventana.

Libre entonces de obrar á su gusto, acercó apasionadamente la carta á sus labios, rompió el sobre y leyó lo siguiente:

«Señorita, ó más bien, mi querida Mary.

«Desde la noche de la fiesta tan tristemente terminada, vivo lejos de vos y muero de pena porque no puedo veros.

«¿Qué es lo que sucede?

«Preguntado por mí Lionel acerca de la oportunidad de mis visitas despues del escándalo que fatalmente caía sobre nuestro nombre, me contestó que las faltas eran personales y que sería, como antes, bien recibido en Saint-Ouen.

«Al decir esto parecia hablar con sinceridad; pero he venido dos veces á llamar á la verja y dos veces me han contestado que por el momento no se recibía á nadie y que no se podia hacer ninguna escepcion en mi favor.

«¿Para qué esa mentira, siendo así que un momento despues ha llegado un oficial de marina y ha roto sin trabajo alguno esa consigna que parece dada exclusivamente para